

福建省推荐2022届高三下册开学考试历史在线测验完整版

1. 选择题

据记载，周天子作为天下的共主，在发布诏令时经常用“朕”作为自称。秦朝统一后，秦始皇也成了天下的共主，自然而然就会延续周天子的自称，不同的是，秦始皇将“朕”做了制度化规定，即只有皇帝才可以将“朕”作为自称。这反映了

- A.秦始皇完全继承了西周的衣钵
- B.秦始皇进一步强化了君主权力
- C.秦始皇顺应了历史发展的趋势
- D.秦始皇试图使权力具有神秘性

2. 选择题

司马迁在《史记》中有一段叙述：“诸侯稍微，大国不过十余城，小侯不过数十里，上足以奉供职，下足以供养祭祀，以蕃辅京师。而今郡八九十，形错诸侯间，犬牙相邻……强本干，弱枝叶之势，尊卑明而万事各得其所。”这段话反映了司马迁（ ）

- A.否定了西汉的“推恩令”
- B.赞扬了汉初的郡国并行制
- C.对西汉的“推恩令”持肯定态度
- D.否定了汉初的郡国并行制

3. 选择题

所谓土断，就是把世族和豪门荫庇和挟藏下的依附民户编入郡县户籍。东晋南朝，实行过几次土断，其中最重要的一次是桓温主政下的庚戌土断（公元364年）。据此可知，土断制度

- A.推动门阀政治的形成
- B.强化了政府对基层的控制
- C.解决了土地兼并问题
- D.缓和了国家与世族的矛盾

4. 选择题

魏晋以来佛寺常依靠特权，侵夺民田、建立庄园，其佃农被称之为“佛图户”。北朝周武帝曾开展灭佛运动，释放的“佛图户”一部分充实军队，一部分成为向政府交税服役的农户。“佛图户”的减少

- A.巩固了封建统治基础
- B.抑制了地主土地兼并
- C.增强了儒学的影响力
- D.推动了租调制的出现

5. 选择题

宋代有一种叫作“沙公服”的衣服，夏天穿着凉爽舒适，很受欢迎，但因其质地轻薄，穿着较透，被认为有伤雅观，不合礼仪，故一度被统治者禁止穿着。这表明

- A.民众的社会道德观念显著增强
- B.工商业发展冲击了等级观念
- C.治国理念受到理学思想影响
- D.统治者注重规范社交礼仪

6. 选择题

明中叶至清乾隆年间，是徽州商人的黄金时代。徽商的利润，除用来肥家润身外，就是耗费在输帑，即以课税、捐输等形式奉纳给封建国家；捐纳、兴办封建教育，以培植、扩大其封建政治势力；置族田、建祠堂、修坟墓、撰宗谱，以强固封建宗法制。这导致